

# Dybbølposten

Det danske spejderkorps

Dybbøl Division



## Divisionsrådsmødets program

'Dybbøl division holder divisionsrådsmøde lørdag den 20. april .Mødet starter med flaghejsning kl. 10.10 ved Broagerspejdernes hytte Uglekløften'

Divisionsrådsmødet bliver delt i to etaper, et lille løb i nærområdet udenfor, hvor vi taler om nogle af de første dagsordenspunkter. Så husk tøj på efter vejret.

Anden etape kommer til at foregå i et vel-isoleret telt.

Der bliver serveret frokost, men der er ikke et opvaskehold, så bliver I nødt til selv at medbringe spisegrej.

Der vil være kaffe og te under mødet og til maden vil der være mulighed for at købe sodavand.

Det koster 75 kr. pr. deltager, som betales gruppevis på mobilepay nr. 806587. Husk at notere gruppenavn.

Husk tilmelding senest 14. april.

Se mere på den besked Broager spejderne har sendt ud.



Alle grupper medbringer deres fane.

## **Dagsorden**

- 1. Valg af dirigent og referent.**
- 2. Godkendelse af Troldhøjs beretning.**
- 3. Godkendelse af Divisionsledelsens beretning.**
- 4. Godkendelse af Troldhøjs regnskab 2023.**
- 5. Godkendelse af Divisionens regnskab 2023.**
- 6. Behandling af indkomne forslag.**
- 7. Vedtagelse af Troldhøjs budget.**
- 8. Vedtagelse af Divisionens reviderede budget 2024.**
- 9. Vedtagelse af Divisionens budget for 2025.**
- 10. Fastsættelse af Divisions kontingent for 2025.**
- 11. Fastsættelse af antallet af Divisionsledelsesmedlemmer.**
- 12. Valg til Divisionsledelse.**

**13. Valg af Troldhøjs udvalgsmedlemmer.**

**14. Valg af revisor og evt. revisorsuppleant.**

**15. Arrangør og dato for Divisionsrådsmødet i 2025.**

**16. Eventuelt**

## **Troldhøjudvalgets beretning 2023**

Årets resultat blev et underskud på ca. 100.000 kroner. Det svarer til, at vi er gået i nul, når man trækker udgifterne til det nye lederrum ud af ligningen. Udlejningen er gået pænt op. Vi har dog knap rundet de 200.000 kroner, som vi lå over inden Corona – men vi er godt på vej.

Det blev ikke aktuelt at låne penge fra Divisionen, da vi var så heldige at få 50.000 kroner fra Fabrikant Mads Clausens Fond til det nye lederrum. En anden god nyhed er, at vores realkreditgæld nu er nede på ca. 440.000 kroner – oprindeligt 1.500.000 kroner. Så det går den rigtige vej 😊

Det nye lederrum er nu taget i brug. Indtil videre udlejes det i forbindelse med hytten. Det er dog stadig målet, at man også skal kunne leje det både separat og i forbindelse med lejrpladserne. Et separat lejemål kunne være til en patruljetur eller en ledertur. Men vi arbejder stadig på at finde en smart model for, hvordan vi undgår dobbeltbookinger af rummet. Der er også nogle praktiske udfordringer omkring nøgler, og hvad der skal være adgang til. Det er dog lettere at finde en løsning på.

I må meget gerne besøge Troldhøjudvalget på Divisionsrådsmødet og give til kende, hvordan I kunne tænke jer en god udnyttelse af lederrummet.

2023 har også budt på store investeringer i køkkenet. I 2022 var det en ny fryser. I det forgangne år blev det til et nyt køleskab og en hovedreparation af opvaskemaskinen. Men køkkenet er fra 1999, så inventaret har sådan set, holdt godt 😊

Vi har igangsat en lysning af de brune murstensvægge i stueetagen. Gangen er blevet malet. Den virker nu meget lysere og imødekommende. Næste rum kunne være spisesalens mange mørke vægge.

Vi har også planer om at omlægge flisegangen på sydsiden af hytten og samtidig gøre den lidt bredere, så den er mere brugervenlig.

Af andre nye tiltag kan nævnes, at vi har fået varmtvandsbeholder i Troldehulen. I køkkenet er der kommet en håndstøvsuger. Og vi har påbegyndt opsætning af sæbedispensere i køkkenet og i toiletafdelingen for at gøre det nemmere for lejerne. Så er kunsten bare at sørge for, at der altid er noget i beholderne. Der er også igangsat udskiftning af belysningen i diverse rum, hvor vi går over til LED.

Tak til lejere, samarbejdspartnere og især vores uundværlige frivillige hjælpere, der alle har støttet godt op omkring Troldhøj.

Husk at der stadig er 50 % rabat for vore egne spejdergrupper i perioden oktober til marts, og at der ikke opkræves depositum fra Divisionens spejdergrupper. Klik ind på [www.troldhoj.dk](http://www.troldhoj.dk), når du vil booke Troldhøj. Vi ser frem til at møde jer igen i både 2024 og årene frem.

Mange Spejderhilsener fra Troldhøjudvalget Poul (formand)

## Divisionsledelsens beretning 2023

Så er der gået 1 år med en meget lille divisionsledelse. Der har kun været 1 divisionschef og ingen supertovholdere. Det har I sikkert også kunne mærke ude i divisionen.

### Langesøhytten

Det der har fyldt mest i dette år, er afviklingen af Langesøhytten. Vi har i løbet af efteråret brugt en del tid i Langesø. Først holdt divisionsledelsen et møde, for at se om der var nogen, der havde lyst til at starte en ny spejdergruppe i Langesø. Senere har vi sammen med mange andre prøvet at gøre hytten klar til salg. Nu er den tømt og sat til salg, der har været 6 fremvisninger, men endnu ikke nogen der har budt på den. Vi håber den snart bliver solgt.

### Arrangementer i divisionen.

Der har været mange arrangementer i Dybbøl division det forløbende år. Der er særligt et arrangement, der står klart for os. Det er jubilæumslejren, der blev holdt på Troldhøj i september. Det var et fint arrangement, hvor store og små hyggede sig med at lave æblemost, leget og bygget forhindringsbaner

Der var også jubilæumskaffe, hvor tidligere ledere og medlemmer fra divisionsledelsen var inviteret til kaffe. Der var rigtig mange, der mødte op og snakken gik over gamle billedalbum og lysbilleder.

### Fællesledermøde

Mandag den 22. maj 2023 genoptog vi en gammel tradition. Vi holdt fællesledermøde. Vi havde planlagt 6 forskellige workshops, men da der ikke var så mange tilmeldinger, var vi nødt til at ændre programmet og derfor var der 2 workshops "Brug æbleskivepanden" og "Modige børn". Derefter havde vi en hyggelig fællesspisning, hvor vi spiste Bjørns lækre frikadeller.

### Nyledermøde

Den 28. september holdt vi nylederaften. 6 nye ledere havde tilmeldt sig. De nye ledere fik information om, hvad det er, at være leder i Dybbøl Division, inspiration til planlægning af spejdermøderne og muligheden for at diskutere nogle spejderdilemmaer.



### Ledelseskursus

Den 5. – 7. april har vi inviteret alle ledere og bestyrelsesmedlemmer til ledelseskursus 1 på Troldhøj. Kurset bliver arrangeret af divisionsledelsen, men der kommer et kursteam fra korpset, som afholder kurset. Vi er glade for, at der er mange af jer, der har lyst til at deltage. De håber I har lyst til at deltage.

### Tak

I anledningen af divisionens 50-års jubilæum. Ville divisionsledelsen gerne vise jer, at vi er taknemmelige for det arbejde I lægger i Dybbøl division. Derfor fik vi lavet krus til alle. Vi håber alle har fået deres.



Gruppenlederne skal også have en kæmpe tak for at hjælpe med at få tømmt Langesø hytten, og for at møde op til GL møderne

Divisionsledelsen vil gerne takke medlemmerne af Troldhøj-udvalget, for det store frivillige arbejde, der gøres for at drive og vedligeholde Troldhøj.

## Troldhøjs regnskab

### Troldhøj

#### Rapporter » Regnskab »

Resultatopgørelse for perioden 01.01.23 - 31.12.23

CVR 30166175

01.01.23 - 31.12.23

Nr.	Navn	
	<b>RESULTATOPGØRELSE</b>	
	<b>OMSÆTNING</b>	
1005	-	36.550,00
1010	Lejeindtægt plads 1	650,00
1020	Lejeindtægt Plads 2	28.640,00
1030	Lejeindtægt Plads 3	21.375,00
1040	Lejeindtægt Plads 4	26.865,00
1050	Lejeindtægt Plads 5, Shelter	0,00
1060	Lejeindtægt hytten	71.537,50
	<b>LEJEINDTÆGT I ALT</b>	<b>185.617,50</b>
	<b>DIVERSE INDTÆGTER</b>	
1071	El-indtægt	36.885,70
1072	Rengøring indtægt	3.000,00
1076	salg af stofmærker	1.090,00
1077	Salg af postkort	30,00
1078	Diverse indtægt	700,00
	<b>DIVERSE INDTÆGTER I ALT</b>	<b>41.705,70</b>
	<b>OMSÆTNING I ALT</b>	<b>227.323,20</b>
	<b>DRIFT AF HYTTE OG LEJRPLADSER</b>	
1310	Ejendomsskatter	-498,37
1318	Vedligeholdelse af pladser	-5.920,00
1319	Vedligeholdelse hytten	-52.148,85
1320	El-udgifter	-18.337,79
1321	Rengøring	-3.150,00
1322	Renovation	-3.000,00
1323	Vand	-16.612,10
1324	Bremde	50,00

# Troldhøjs regnskab

Troldhøj - CVR 30166175

Rapporter > Regnskab >

Kontokort for perioden 2023-01-01 - 2023-12-31

Konto 4630: Ekstraordinære udgifter

Dato	Bilag	Type	Tekst	Beløb (DKK)
01.01.2023		Primopostering	Primopostering	
01.03.2023	15	Finansbilag	Tømrer nyt lederrum	126.250,00
06.03.2023	18	Finansbilag	El-Hjørnet nyt lederrum	15.241,55
06.03.2023	20	Finansbilag	Skab lederværelse	5.600,00
09.03.2023	21	Finansbilag	Tilskud FCM	-50.000,00
23.03.2023	23	Finansbilag	Udlæg Magnus	5.219,00
			Bevægelser i perioden	102.310,55

Rapporter » Regnskab »  
**Saldobalance for perioden 01.01.23 - 31.12.23**

Konto: 5000-8999

Nr.	Navn	Perioden	År til dato
<b>AKTIVER</b>			
<b>ANLÆGSAKTIVER</b>			
5360	Depositum	-8.950,00	-42.935,00
<b>ANLÆGSAKTIVER I ALT</b>		<b>-8.950,00</b>	<b>-42.935,00</b>
<b>OMSÆTNINGSAKTIVER</b>			
5600	Debitorer	-12.477,50	-12.611,15
5800	Aktier i Sydbank	8.715,00	15.440,00
5820	Sydbank Forening	-48.788,53	99.511,43
5830	Sydbank Hensættelser	-90.099,90	64,64
5840	Løsøre	0,00	458.362,00
5845	Afskrivninger Løsøre	0,00	50.929,10
5850	Bostedhoved	0,00	652.200,00
5860	Troldhøj	0,00	650.000,00
<b>OMSÆTNINGSAKTIVER I ALT</b>		<b>-142.650,93</b>	<b>1.913.896,02</b>
<b>AKTIVER I ALT</b>		<b>-151.600,93</b>	<b>1.870.961,02</b>

# Divisionens regnskab

DDS Dybbøl Division

**Årsregnskab**

Regnskabsåret 2023

Side 1

Dato 12-02-2024

	Udgifter	Indtægter
<b>Indtægter</b>		
Gruppe kontingent		24.760,00
Kurstilskud		15.273,00
Renter		79,63
<b>Indtægter ialt</b>		<b>40.112,63</b>
<b>Udgifter</b>		
Korpskontingent	224,00	
Spejdermuseet	150,00	
<b>Ture &amp; Lejre</b>		
Mikrogren		83,89
Minigren	573,84	
Juniorgren	1.448,40	
<b>Ture &amp; Lejre ialt</b>	<b>1.938,35</b>	

Arrangementer og Møder

Divisionsmøder

914,50

# Divisionens regnskab

## ADMINISTRATIONSOMKOSTNINGER

3600 Kontorartikler og tryksager	-1.049,00
3604 EDB udgifter	-2.962,00
3605 Visma e-conomic	-2.985,00
3621 Møder	-431,10
3622 Gaver og blomster	-518,45
3624 Nytårskur	-10.467,17
3627 Bankgebyr	-1.421,50
3640 Kursdif. udenl. lejere	-234,37
3720 Tab på debitorer	0,00
3770 Kassedifferencer mv.	100,00

## ADMINISTRATIONSOMKOSTNINGER I ALT

### RESULTAT FØR RENTER

-19.968,59  
28.479,99

## RENTEINDTÆGTER

4310 Renteindtægt, bank	76,04
4380 Aktieudbytte	612,10

## RENTEINDTÆGTER I ALT

688,14

## RENTEUDGIFTER

4410 Renteudgift, bank	0,00
4450 Renter prioritetslån	-26.501,46

## RENTEUDGIFTER I ALT

-26.501,46

## RESULTAT FØR EKSTRAORDINÆRE POSTER

2.666,67

## EKSTRAORDINÆRE POSTER

4630 Ekstraordinære udgifter	-102.310,55
------------------------------	-------------

## EKSTRAORDINÆRE POSTER I ALT

-102.310,55

## PERIODENS RESULTAT

-99.643,88



# **Troldhøjs budget**



## Trolldhøj og Bostedhoved

### Budget 2024

	Budget 2024	Budget 2023
Leje (Baseret på kendte lejemål januar 2024)	250.000	200.000
Diverse (note 1)	1.500	1.500
Fonde (note 2)	0	0
<b>I alt</b>	<b>251.500</b>	<b>201.500</b>
El (note3)	-10.000	40.000
Rengøring og vinduespolering.	12.500	12.600
Vedligeholdelse af hytte, pladser	20.000	30.000
Reparation af inventar samt småanskaffelser.	1.000	10.000
Varmepumper	1.000	1.000
Renovation	8.000	8.000
Vand og ejendomsskatter	17.000	15.000
Forsikringer	18.000	16.200
Tilsyn, møder og gaver	3.000	3.000
Edb	6.000	5.000
Administration, porto m.m.	3.000	1.000
Bankrenter og gebyrer.	1.500	1.500
Prioritetsrenter	20.000	10.000
Projekter (note 4)	5.000	75.000
<b>I alt</b>	<b>116.000</b>	
Afdrag Nykredit	61.000	60.000
<b>I alt</b>	<b>177.000</b>	<b>288.300</b>
<b>Over-/Underskud</b>	<b>74.500</b>	<b>86.800</b>
(Tallet mangler i Dybbøl Posten 2022)		

Note 1: Diverse indtægter dækker salg af stofmærker, postkort, græsningslaug.

Note 2: Der er søgt i 2023.

Note 3: El: Udgifter kr. 18.337,79– indtægter kr. 36.885,70= -18.547,91.

Vi har i 2023 opkrævet el på lejemål hvor laden er tilknyttet, det har vist sig at mange lejere benyttede sig af at der var varmt vand og hentede det ned på pladserne til opvask m.m. Dette har medført de store underskud i tidligere år, der opkræves p.t. DKK 5,00 pr. kWh, prisen reguleres løbende.

Note: 4 Projekter – Vi har i efteråret malet væggene i gangen hvide, og overvejer at ludbehandle trævæggene i spisesalen og muligvis pejsestuen.

# Divisionens budget

	<b>2024</b>			<b>Revideret 2024</b>			<b>2025</b>	
	Udgifter	Indtægter		Udgifter	Indtægter		Udgifter	Indtægter
<b>Indtægter</b>								
Kontingent		600X58 34800			550X60 33000			550X60 33000
<b>Udgifter</b>								
<b>Ture og lejre</b>								
Familie spejd	3000			3000			3000	
Mikro	3000			3000			3000	
Mini	3000			3000			3000	
Junior	3000			3000			3000	
Trop	3000			3000			3000	
Senior	3000			3000			3000	
Fælleslejr								
<b>Arrangementer Og møder</b>								
Divisionen	4000			4000			4000	
Familiespejd	1000			1000			1000	
Mikro	1000			1000			1000	
Mini	1000			1000			1000	
Junior	1000			1000			1000	
Trop	1000			1000			1000	
Senior	1000			1000			1000	
Pl/pa	500			500			500	
Korpsrådsmødet	9000			9000			9000	
Kurser	15000			15000			15000	
<b>Administration</b>								
Kørsel	4000			4000			4000	
Administration	1500			1500			1500	
Gaver	2000			2000			2000	
Hjemmeside	200			200			200	
Materiel	1000			1000			1000	
Pr	5000			5000			5000	
Spejdermuseet				150			150	
Bankgebyr	1500			1500			1500	
Langesøhytten				20000				
<b>Total</b>	<b>67700</b>			<b>81850</b>			<b>61850</b>	
<b>Resultatet</b>	<b>-32900</b>			<b>-60350</b>			<b>-34850</b>	

# Indkomne forslag

Forslag, der ønskes behandlet på Divisionsrådsmødet, skal være Divisionschefen i hænde senest den 9. april.

Udsendes samlet senest den 13. april til grupperne.

Vi henstiller til, at alle forslag indsendes **rettidigt**, så Divisionsledelsen og grupperne har mulighed for at forberede sig ordentligt inden mødet.

Vi har allerede fået 3 forslag, som vi medsender her:

## 1. Forslag

Jeg vil gerne foreslå at tovholder har et andet farvet tørklæde på end divisionsledelsen. Dette for at gøre det nemmere for nye, at kende forskel.

Jeg ønsker at dette forslag bliver behandlet på det kommende divisionsrådsmøde.

Mvh  
Vivi Ryborg

## 2. Forslag

Divisionschefen foreslår at divisionsledelsen fungerer som en patrulje, hvor de 2 divisionscheferne er patruljeledere og resten af divisionsledelsen kan varetage skiftende opgaver.

## 3. Forslag

Fælleslejrudvalget foreslår, at der hvert år trækkes 1000 fra hver grens budget som samles i en pulje, som kan bruges af fælleslejrudvalget. Samtidig foreslår de at udvalget får mulighed for at bruge 4000 kr fra divisionens konto til at gennemføre gode spejderaktiviteter på lejren.

# Valg

<b>Divisionsledelse</b>	
<b>Divisionschef</b> Christa Bonde	På valg - genopstiller ikke
<b>Divisionschef</b>	
<b>Divisionskasserer</b> Kristine Asmussen	Ikke på valg
<b>Aktivitetskoordinator for lederne</b> Lene Falk	Ikke på valg
<b>Aktivitetskoordinator for lederne</b> Vivi Meder	På valg – Genopstiller ikke
<b>Supertovholder</b>	
<b>Supertovholder</b>	
<b>Ung</b> Philip Maron	På valg - genopstiller
<b>Ung</b>	
<b>Troldhøjudvalg</b>	
<b>Formand</b> Poul Søndergaard	På valg - genopstiller
<b>Kasserer</b> Per Kongebro	Ikke på valg
<b>Lederrepræsentant.</b> Karin Friis	Ikke på valg
<b>Lederrepræsentant</b> Tina Ensted	På valg - genopstiller
<b>Revisor</b>	
<b>Revisor</b> Peter Landergren	På valg - genopstiller
<b>Revisorsuppleant</b>	Kan vælges